

Política hidráulica

Un pueblo que se muere de sed

Infinidad de veces se ha dicho con justicia que el problema fundamental de la provincia estriba únicamente en la consecución de aguas para riego.

Es el problema de todas las zonas y de todos los pueblos de Almería, que atraviesan por horas difíciles y angustiosas.

Con una visión exacta y clara de la realidad, así lo manifestó el presidente de la Unión Patriótica en su discurso-programa de la Asamblea.

El Gobierno ha tenido en este caso un gesto liberal proyectando la realización de cinco sondeos-tipos en distintos lugares de la provincia.

No hay, pues, motivos para quejarse ni para desesperar porque este problema que se manifestó justamente hace muchos años, no puede resolverse en un espacio tan breve como reclama el deseo y la necesidad del país.

Pero hemos aquí ante un caso excepcional y único en la provincia, que bien merece la consideración y el estudio de autoridades y técnicos.

Se trata de Albox, de este pueblo resignado, laborioso y fuerte, que sufre las consecuencias de ocho años consecutivos de sequía y, por consiguiente sin cosechas.

La vega de Albox es una hermosa vega, y su campo tiene una extensión de 18.000 hectáreas de tierras buenas y productivas.

De éstas, sólo unas ochocientas se consideran de riego porque reciben de vez en cuando el milagro de unas horas de agua que apenas bastan para mantener unos atávicos e inverosímiles sistemas de cultivo.

Cuando «acuden» los buenos años y el cielo derrama pródigo sobre las tierras secas la bendición de la lluvia, la prosperidad y la abundancia reina en todos los hogares, porque en este pueblo, que supece sus cosechas a los milagros de las nubes, se mantiene un sistema de contratos entre el trabajador y el terrateniente, humano y lógico.

El colono cultiva las haciendas a medias, porque de otra forma sería imposible.

Este año que acaba, la cosecha de cereales ha sido nula no recogiendo ni las simientes derramadas en los surcos secos.

En Albox existe una Sociedad de labradores denominada «La Espiga» que tiene una sana y honrada orientación.

El desarrollo intenso de su agricultura.

En muchas ocasiones demandaron el auxilio del Poder para dar solución a su problema fundamental y apenas si se tuvo en cuenta su petición.

Este pueblo está demasiado

oculto, demasiado perdido en la limitación gris de una provincia que es un inmenso yermo.

Providencialmente se realizaron algunos estudios hidrológicos al pie de sus sierras, en cuyas alturas surgen a la luz del sol y espontáneamente, varios manantiales, y la ciencia confirmó que había aguas abundantes en las entrañas de los montes, para transformar los eriales en magníficas huertas y los predios calinados en inmensos campos de producción.

Pero no pasó de ahí y la comisión especial, enviada por el ministerio de Fomento, para designar los sitios de los sondeos proyectados, no atendió la petición de Albox.

Es indudable que con cinco sondeos-tipos no se puede dar satisfacción a todos los pueblos, esclavos de las mismas necesidades.

Y es entonces cuando los hombres fuertes y laboriosos de este pueblo, que sin recoger cosechas durante siete mortales años soportan estoicamente el progresivo aumento de la tributación, piensan en que siendo ellos los principales interesados en la solución, tenían el deber de realizar el máximo de sacrificios, para dar realidad a su aspiración suprema, que se reduce a esto: agua para sus campos.

La iniciativa la lleva la Sociedad citada, y actualmente trabajan de acuerdo con una empresa madrileña, para realizar las obras necesarias para el alumbramiento de aguas, aportando a la Sociedad el capital necesario, reunido con mil trabajos, hipotecando sus fincas o recurriendo a préstamos.

Este es el caso único que decíamos, porque el vecindario que no mendiga el Poder una limosna para dar solución a un conflicto, que aporta en un esfuerzo máximo un capital de 250.000 pesetas o más a la empresa, bien merece una poca de protección por parte del Gobierno.

Esto bien podía ser que la Comisión especial hidrológica propusiera la instalación de un sondeo en aquellas tierras, abreviando los trámites oficiales que se hacen interminables.

La situación difícil de aquellos labradores reclama soluciones inmediatas, porque si todo sigue igual, si no se les da la sensación de que se avencinan días prósperos y felices en que el trabajo eleve sobre las cosechas seguras su sanción formidable, la emigración terminará su obra destructora y sólo quedará el recuerdo de un pueblo que algunos años fue rico, y que desapareció molido por la miseria y por la indiferencia.

La razón de existencia del Estado.

Si un funcionario falta a sus deberes, defrauda la renta fiscal, viola las normas de rectitud, abusa, en una palabra, del ejercicio de su investidura, comete un delito y es lógico que se le denuncie, para que se corte el abuso y se reforme la conducta de tal funcionario.

La Prensa, en este caso, cumple una misión social de innegable interés e importancia, para prevenir males que afectan al Gobierno y al pueblo.

Un Gobierno honrado no puede, no debe permitir que un funcionario del mismo no cumpla con su deber, y ha de agradecer a la Prensa la guía que en este punto puede proporcionarles, y sólo queda a él preocuparse de esclarecer la verdad, de hacer una investigación amplia y prolija que demuestre cual es el fundamento de la denuncia, para adoptar las medidas que el propio bienestar colectivo reclama y exige.

Esecegó

«La Equitativa»

Ultramarinos finos.—Gran surtido en géneros concier-

nientes a este ramo.

Meriones

CAMPAÑA ANTITRACOMATOSA

UNAS NOTAS SOBRE EL TRACOMA

De los treinta millones de tracomatosis que, según Fukala, hay repartidos por toda la superficie de la tierra, Almería—que en algo era necesario que no fuese olvidada—ha sido beneficiada en el reparto. Podemos ciertamente enorgullecernos de tener algo en cantidad y calidad asombrosas—además de la hermosura de la tierra y de sus mujeres y aparte de otras muchas cosas más—en el tracoma que aquí alcanza, en relación con sus daños y con su obra destructora, horribles no sospechados en los libros de medicina más pessimistas y, en relación del número, proporciones capaces de saltar por encima de los más amplios límites trazados por la fantasía más locamente ardorosa y volandera. Y el tracoma que, en todas partes es considerado como una enfermedad que amarga la vida, resta posibilidades en la lucha y, por un ca-

mino de privaciones y dolores, conduce a la ceguera, es, en muchos de los enfermos de esta tierra, un querido y entrañable recuerdo de familia, que tuvo el padre, que padeció el abuelo y que cultiva si hijo, con amor, para, a su vez, transmitirlo a los suyos, como un legado inestimable. Exageradas mis palabras? He reunido cuantos datos me ha sido dado conseguir, en relación con el número de tracomatosis de Almería y su provincia, quedándome, naturalmente, con aquellos que, llegados o buscados sin descanso por mí, eran absolutamente ciertos. Y, de ellos, voy a elegir, unos cuantos: Una nota escogida al azar, entre un gran número de ellas: El «Reina Victoria Eugenia», salido de Almería con rumbo a Buenos Aires, el 5 de Julio de 1926, reconoce 75 emigrantes, de los que rechaza 22 enfermos

de tracoma y sus complicaciones. Notas de la Estadística Provincial, recogidas por mí: En Nijar, de 4.324 enfermos de ojos, son tracomatosis 3.243. Es decir, que la proporción entre tracomatosis y número total de enfermos de los ojos, es de un 75 por 100. Vélez Rubio tiene aproximadamente 2.943 afectados de enfermedades oculares y, de ellos, 2.843 tracomatosis. Por tanto, la proporción es de 96,61 por 100. En el Partido Judicial de Vera, hay regiones en las que la proporción entre el número de tracomatosis y el de habitantes, es de un 90 por 100; hay otras en las que la proporción sube a un 95 por 100; hay algunas en la que, con un poco de buena voluntad, puede contarse el número de tracomatosis por el de habitantes.

«Estadística de tracomatosis dados inútiles totales por la Junta de Clasificación y Revisión de Almería. (Notas hechas por mí, con materiales y apuntes tomados de las Actas de reconocimiento, generosamente cedidos por el Cuerpo Médico militar de Almería).

Table with 5 columns: Años, Número total de inútiles totales, Inútiles totales por tracoma, Número de individuos afectados de aquella enfermedad causa de inutilidad total, que más dominó en cantidad en el año a excepción del tracoma, Proporción de tracomatosis en relación con el número total de inútiles totales.

Si alguien, asustado de estas cifras—que realmente son para asustar—revera que hay algún error en ellas y viera exageración en mis afirmaciones, estoy dispuesto a aclarar en público sus dudas y a demostrar documentalmente todo lo que acabo de decir.

Antonio Campoy Ibáñez
Especialista en enfermedades de los ojos

Cosas de la villa

Solo para señoras

En breve se inaugurará un magnífico salón de peluquería y manicura, solo para señoras, en Almería.

En realidad se trata de algo cuya instalación se imponía. Lo difícil está en determinar rotundamente la selección.

Salmerón

La Diputación Provincial ha librado mil pesetas para contribuir a la erección de un monumento a Salmerón.

Aun así, la realización del proyecto se hace difícil y laboriosa.

¿Cómo se reírán Júpiter y Venus Afordita que tienen en la tierra tantas estatuas como estrellas hay en el cielo!

El frío de ayer

Hizo un frío horrible y siberiano en este país donde los inviernos fueron tan propicios siempre.

Es un fenómeno que nadie se explica, pero que todos lamentamos sinceramente.

Un aficionado a las ciencias, declara solemnemente, que hemos perdido nuestra posición geológica, y que ocupamos en estos momentos el lugar que ocupaba Burgos y viceversa.

Es la única explicación lógica que oímos, aunque Burgos no se ha movido de Almería.

Un caso de conciencia

Un pobre diablo que se ocultaba en el incógnito, envía una carta a una familia confesándose autor del robo de su gallinero, y devolviéndole unas pesetas.

Asegura que se ha quedado con lo preciso para matar el hambre unos días.

Este caso es conmovedor y evoca el recuerdo de otros detentadores de destinos, que accapararon varios, mientras otros próximos tienen que asaltar ineludiblemente los gallineros ciudadanos.

Las nuevas cerillas

La nueva labor de cerillas presentada por la Arrendataria, merece todas las devociones, porque ha librado a los fumadores de la pesadilla de las manchitas de cera.

En realidad, son feas: un trozo de palo con una horquilla

beza que explota luminosa al primer roce.

En cambio, otras, sobre ser horribles y sucias, tienen unas cabezas detestables e incommovibles.

FERNANDO

El día Social

Enlace.—Ayer a las nueve se celebró en el templo de San Sebastián la boda de la bella señorita Candelaria Ruesca con el empleado de este Ayuntamiento don Joaquín Vitchez, apadrinándoles el ex oficial de Hacienda don Herminio Simón y señora.

Reciban nuestra enhorabuena.

Onomástica.—Ayer festividad de Santa Aurelia, celebraron su fiesta onomástica la esposa y bella hija del oficial primero de Hacienda de esta Tesorería, don Eugenio Prieto Moreno, quienes obsequiaron con esplendor a sus amistades.

Bautizo.—Ayer noche recibió las aguas del bautismo, un hijo de don José González Caparrós y de su digna esposa, doña María Batiles Córdoba, imponiéndole el nombre de Emilio y apadrinándoles don Vicente Batiles Córdoba y su distinguida esposa doña Luisa Ferrera.

Toma de dichos.—Mañana se tomarán los dichos la distinguida y linda señorita Elvira García, con el estimado joven y amigo nuestro don Francisco Martínez Puertas, cuya boda se celebrará en breve.

Los que viajan.—Don Jesús Vilaseca, del comercio, llegó ayer de Guadix.

Procedentes de Granada saludamos al comerciante don Paulino Rubio y a don Celedonio Hernández.

Ha llegado de Jaén, el juez de Instrucción don Angel de Torres Cobos.

Nuestro amigo don Diego Marín Sánchez marchó a Huerca-Overa.

Don Antonio Huste regresó a Linares.

Ayer marchó a Valencia don Ramón Sánchez.

Se encuentra entre nosotros, procedente de Albox, el propietario don Ventura Liria Sánchez.

Ha llegado de Madrid el viajante de Anís Chispa don Pedro Teladoño Chispa.

—Regresó a Dalías don José Lirola Roda.

—Se encuentra entre nosotros procedente de Barcelona, el rico ganadero, don José Ripoll Vila.

Alumbramiento.—La esposa de nuestro particular amigo y comerciante de esta plaza, don Juan López García, ha dado a luz una preciosa niña, con toda felicidad.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

De la villa y corte

Impresiones

El suicida... Tipo impercedero que la pobreza, el vicio o la falta de lucidez hace aparecer de vez en cuando en la crónica negra de los cotidianos sucesos madrileños.

Suicidarse por hambre o hastío de la vida, en lo que al necesitado se refiere, es una verdadera lástima humanitaria hablando; suicidarse por no reunir atractivos la existencia para el que plebérico de dinero, víctima de todo vicio ni en estos halla ya lenitivo a su hastío, es vergonzoso, y el que el suicidio lo lleva a efecto sin saber por qué debido a «ser un ser» que se encuentra sin tener sus sentidos en perfecto estado, es ridículo, tanto como pueda serlo la personalidad del que hace tan reprochable «valentía».

En una palabra; que haya quien atente contra su propia existencia, nadie sensato puede verlo bien, aun existiendo en apoyo del que de su vida se priva todas las atenuantes que se quiera, incluso la de obligarle a ello el honor en alguna de sus múltiples manifestaciones.

El suicidio es un crimen como pueda serlo otro cualquiera, y, por consiguiente, el protagonista de este propio homicidio es un cobarde, pues no de otra forma puede calificarse al desprovisto de energías para luchar, rehabilitarse o ponerse en plan curativo de la estupidez aguda que pueda aquejarle.

Buena tontería la de pensar hoy día en el suicidio cobarde existiendo el suicidio heroico.

¿Cabe más desprecio de la vida para un buen ciudadano que caminar por cualquier vía

Crónicas del «Diario»

UN HOMBRE INFELIZ

Le he escuchado tranquila y reposadamente, sin impacientes ni manifestaciones de la protesta formidable que iniciaban mis nervios sometidos a las torturas de su conversación.

Y tras el relato acerbo y doloroso de su vida he terminado por decirle.

Devidadamente es usted un hombre muy infeliz. Sus características personales se confunden entre esa generalidad de pequeños y honorables burgueses que han hecho de sus vidas un suave tránsito hacia la eternidad.

No es ni alto ni bajo, ni rubio ni moreno, ni guapo ni feo, ni rico ni pobre, ni joven ni viejo, ni necio ni sabio.

Es, en fin, una cosa gris que se agita bajo un sombrero flexible y embutida en un traje ni elegante ni anticuado.

Y con estas condiciones esencialísimas y precisas para vivir en una felicidad tranquila y sosegada, resulta un desdichado, que ha hecho de sus horas un inagotable martirio.

Su mal radica, en que los sucesos que acaecen a su alrededor le interesan y le afectan sensiblemente.

Se levanta y se lanza a la calle dispuesto a gozar sosegadamente de las caricias del sol.

De pronto nota que las calles están sucias y sufre horriblemente, no por el hecho en sí de la existencia de basuras y latas viejas en el centro del arroyo, sino por la monomanía deductiva que le apresa entre sus garras demoníacas.

Empieza por pensar en los barrenderos municipales que no trabajaron, en el inspector negligente, en el absurdo sistema de los servicios, en los ediles complacientes, en los alcaldes torerantes, en los presupuestos barrenados por estas partidas, en los gestores que organizan la recaudación y en las caras bujicas de los contribuyentes.

Y todo esto, girando vertiginosamente alrededor de unos tronchos de barza, de unas cabazas de pasados y de unos botes de conserva desalojados.

Todo un sistema administrativo detenido en su marcha por unas minúsculas y pestilentes pirámides de basura.

Ya en este plan, el día se hace agrio y pesado como una indigestión. Si le saludan los amigos, va una barba, si no le saludan una grosería.

Ocurra en esos momentos un atropello; y aunque maldito si conoce a la víctima, no reposa hasta informar del proceso del accidente, y de si fué que el individuo se colocó debajo de las ruedas o las ruedas encima del individuo, terminando por sacar la consecuencia de que si no existieran criaturas ni vehículos por las calles, no habría probabilidad de que ocurrieran atropellos.

Hasta ese momento va bien, pero de pronto su infelicidad se manifiesta, si en la Casa de Socorro, el médico de guardia está con el gabán puesto y el paraguas en la mano y las agujas despuñtadas.

Y entonces, vuelta al girar vertiginoso de conceptos que terminan en el presupuesto municipal.

De esta forma, nadie puede ser feliz y para convencerle de su profundo error le he dicho una cosa parecida a ésta.

Mire señor, la vida es eso, sociedades y vicios y sobre todo egoísmos. Vd. mismo me da la impresión de que aspira a un puesto de la policía urbana o de la Casa de Socorro, solapadamente con el empleo de la crítica sistemática.

Y usted, denunciante eterno, contribuye a ensuciar las calles, a provocar los atropellos y a que las agujas estén despuñtadas.

Me ha mirado hosco, y sin despedirse se ha deslizado hacia la calle a continuar el calvario de su infelicidad.

S. SERGIO

alto, jugando con la muerte, como lo realiza al marchar sorteando autos, tranvías, carros, carretillas y cuantos artefactos los adelantos modernos han puesto en circulación para acabar con la existencia del hombre?

No, señor; no cabe mayor suicidio que lo expuesto. Únicamente puede a ello añadirse para mayor alevosía y refinamiento, que el mencionado ciudadano sea partidario de fumar, beber alcohol o leche con o sin café o de paladear con fruición algunos artículos alimenticios de los que, para quebrantamiento de la salud pública, se expenden en todo momento.

Y el que así, con permiso de la autoridad se suicida, ese si que es un «heroino».

Angel Palánquex

Madrid 30-11-1926.

El cultivo de las lechugas

No necesita mayor explicación la aceptación, como principio general, de la importancia que tiene el cultivo de esta hortaliza; basta decir que su consumo es universal, y, como consecuencia de ello, sus tipos son muy variados, aun cuando pueden clasificarse en tres grandes grupos, que son:

1º.—El tipo «Gotte» que comprende las variedades «Tom-Pouce», «Crespa de semilla negra», «Crespa de semilla blanca», «Gotte de semilla negra» y «Gotte de semilla blanca»; to las estas lechugas tienen un tamaño reducido que no excede de 15 centímetros de diámetro, pero son de crecimiento rápido y la duración de su sazón es relativamente muy corta. Según M. Denaiffe, son ra-

vadas para el cultivo de hortalizas precoces, bajo bastidores o campanas de cristal, a fines de invierno o comienzos de primavera.

2º.—El segundo tipo está representado únicamente por la lechuga «Gotte lenta en semillar», cuya talla es sensiblemente mayor que la de las precedentes, llegando a 16 ó 18 centímetros de diámetro. Para una raza bastante precoz, es notable, como lo indica su nombre, la lentitud con que esta lechuga comienza a semillar. Su repollo, poco voluminoso y, con gran frecuencia, poco apretado, está compuesta de numerosas hojas cortas y poco redondas. Es conveniente, sobre todo, para los sembrados en plena tierra.

INFORMACIÓN GENERAL

Aniversario

Madrid.—Mañana se cumplirá el primer aniversario de la creación del actual Gobierno.

Disposiciones de Guerra

El Diario de Guerra inserta una disposición concediendo el empleo de teniente de Artillería a 65 alféreces, alumnos que han terminado sus estudios, ordenando que sean intercalados en la escala de su clase, debiendo solicitar el destino con arreglo al decreto de noviembre último, con el formulario que les será facilitado en las Capitanías generales, antes del día 20.

Por otra disposición se concede el empleo a los alféreces alumnos de Artillería y a 41 alumnos aprobados del tercer año.

También dispone que los reclutas se incorporen directamente a los Cuerpos activos.

Las certillas de ahorro

El director de la Caja de Ahorros de Larrasa, visitó, a primeras horas de la mañana, al ministro de Trabajo, señor Aunós, en su despacho oficial.

Durante la visita, comunicó al ministro, que en las cartillas de los obreros se han consignado las cantidades que los patronos aportan al Estado, con arreglo a lo que determina la ley.

En el Ministerio de Estado

El embajador de Francia acudió, esta mañana, al Ministerio de Estado, celebrando una extensa conferencia con el ministro señor Yanguas.

De la reunión celebrada no se facilitó a la Prensa nota alguna.

El Centenario de Goya

Madrid.—Una comisión de fabricantes de películas han visitado al Presidente del Directorio para recabar, que se les autorice proyectar una película de la vida de Goya.

Tienen el propósito, de que se extienda el radio de acción de las proyecciones relativa a la vida del genial artista en todo el mundo.

Abunda más la petición toda vez que muy en breve se celebrará la conmemoración de su centenario.

En el Consejo Supremo de Guerra

Hoy se ha visto una causa en el Consejo Supremo de Guerra, contra los atacadores de un comercio en la calle de Mallorca de Barcelona.

El fiscal, confirmó su petición de sentencia solicitando la pena de reclusión perpetua, para Jesús Fernández.

En el Consejo Supremo de Guerra

Reina gran expectación por conocer el resultado del fallo del Tribunal.

Para Francisco Cercas, solicita la pena de catorce años.

Se banquetean los lecheros

En la «Bombilla» se han reunido los expendedores de leche en fraternal banquete.

Se leyeron muchas adhesiones de lecheros de las provincias.

El Ayuntamiento de la Villa

Se ha reunido el Pleno de la Corporación, continuando la discusión de la gestión relativa a la creación de nuevos Maderos.

Resultó la sesión muy laboriosa, aunque se suscitaron algunos incidentes.

Asamblea del Clero

Para mañana está anunciada la inauguración de la Asamblea Nacional del Clero.

Esta se reunirá en el Seminario Conciliar.

Taataranse varios temas jurídicos, culturales y económicos.

Asistirán representaciones de toda España.

Protección a la infancia

Se ha celebrado el Consejo de Protección a la infancia con la Presidencia del Ministro de la Gobernación.

Se trató ampliamente de los problemas de la mendicidad callejera, y de la vagancia.

Un hombre muerto

En una fábrica de ladrillos que existe en el Puente de Valhinas, el obrero Antonio García, tuvo la desgracia de caer de una escalera desde gran altura, ocasionándole la muerte.

Regreso del monarca

Ha regresado de Manzanara de su excursión cinematográfica S. M. Don Alfonso.

Le recibieron el Gobierno y demás autoridades.

Noticias de provincias

Sobre el asesinato de dos mujeres

Tan Lebastán.—El juzgado continúa su labor con gran actividad, para esclarecer el tenebroso crimen.

Ultimamente fué detenido el secretario del municipio de Grobondo, a quien una hermana de la víctima acusa como coautor del crimen.

El detenido ha negado toda participación en los hechos.

Se ha tomado declaración a dos parrocos sobre lo que se guarda absoluta reserva.

Timo audaz

Barcelona.—En un establecimiento de aparatos de radio, se presentó un individuo que decía ser oficial de Aviación, anunciando que iba a adquirir un aparato para el Gobernador Militar.

Se marchó después de haber elegido uno magnífico, y, a poco, volvió acompañado de dos soldados, que cargaron con el aparato.

Conferencia de Sotelo

Madrid.—Del trece al quince marchará a Sevilla, el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo con objeto de dar una conferencia sobre cuestiones económicas en el Circulo Mercantil.

Homenaje a Primo de Rivera

Madrid.—Para la segunda quincena de Diciembre, está

Consejo de ministros

Madrid.—Una comisión de fabricantes de películas han visitado al Presidente del Directorio para recabar, que se les autorice proyectar una película de la vida de Goya.

Tienen el propósito, de que se extienda el radio de acción de las proyecciones relativa a la vida del genial artista en todo el mundo.

Abunda más la petición toda vez que muy en breve se celebrará la conmemoración de su centenario.

Homenaje a Benlliure

Madrid.—Para mañana en la tarde, está anunciado el proyectado homenaje al eximio escultor don Mariano Benlliure.

El ministerio en pleno, tiene el propósito de asistir al acto, haciendole entrega de una medalla de reconocimiento, en vista de la labor que ha desarrollado para el monumento a Bolívar.

Se banquetean los lecheros

En la «Bombilla» se han reunido los expendedores de leche en fraternal banquete.

Se leyeron muchas adhesiones de lecheros de las provincias.

El Ayuntamiento de la Villa

Se ha reunido el Pleno de la Corporación, continuando la discusión de la gestión relativa a la creación de nuevos Maderos.

Resultó la sesión muy laboriosa, aunque se suscitaron algunos incidentes.

Asamblea del Clero

Para mañana está anunciada la inauguración de la Asamblea Nacional del Clero.

Esta se reunirá en el Seminario Conciliar.

Taataranse varios temas jurídicos, culturales y económicos.

Asistirán representaciones de toda España.

Protección a la infancia

Se ha celebrado el Consejo de Protección a la infancia con la Presidencia del Ministro de la Gobernación.

Se trató ampliamente de los problemas de la mendicidad callejera, y de la vagancia.

Un hombre muerto

En una fábrica de ladrillos que existe en el Puente de Valhinas, el obrero Antonio García, tuvo la desgracia de caer de una escalera desde gran altura, ocasionándole la muerte.

Regreso del monarca

Ha regresado de Manzanara de su excursión cinematográfica S. M. Don Alfonso.

Le recibieron el Gobierno y demás autoridades.

Noticias de provincias

Sobre el asesinato de dos mujeres

Tan Lebastán.—El juzgado continúa su labor con gran actividad, para esclarecer el tenebroso crimen.

Ultimamente fué detenido el secretario del municipio de Grobondo, a quien una hermana de la víctima acusa como coautor del crimen.

El detenido ha negado toda participación en los hechos.

Se ha tomado declaración a dos parrocos sobre lo que se guarda absoluta reserva.

Timo audaz

Barcelona.—En un establecimiento de aparatos de radio, se presentó un individuo que decía ser oficial de Aviación, anunciando que iba a adquirir un aparato para el Gobernador Militar.

Se marchó después de haber elegido uno magnífico, y, a poco, volvió acompañado de dos soldados, que cargaron con el aparato.

El audaz individuo se había presentado ante el Gobierno, pidiendo que le acompañaran dos soldados, para trasladar el aparato que había adquirido para el gobernador.

Este desapareció con el aparato.

Viaje de Guadalhorce

Bilbao.—Para el próximo domingo se anuncia la llegada a esta población del ministro de Fomento para visitar las obras de embalse de Ordunte.

Accidente de trabajo

Zamora.—En una fábrica de Villanueva del Campo, fué alcanzado por una correa el obrero Demetrio Rojo.

El infeliz quedó horribilmente de-trozado.

EXTRANJERO

Dificultades para la provisión de combustible

Copenhague.—El descenso de la temperatura está intensificando las dificultades para la provisión de combustible en todos los países escandinavos, los cuales no pueden conseguir embarques suficientes procedentes de Polonia y Alemania, debido a las fuertes partidas destinadas a Inglaterra.

Noruega está regulando sus exportaciones de carbón.

La junta de comercio de Suecia y Dinamarca está considerando la conveniencia de establecer el racionamiento del combustible y al mismo tiempo decretar el embargo de las exportaciones del mismo.

La nueva ley de inmigración

Balboa.—El presidente de Panamá, señor Rodolfo Chiari, firmó la ley de inmigración por la cual son excluidos los chinos, japoneses, sirios, turcos, hindúes, dravinianos y negros de las Antillas y de las Guayanas.

Las personas de dichas nacionalidades o razas que residen en Panamá no podrán ausentarse ni temporariamente a sus respectivos países y si lo hiciesen no podrán regresar a la república panameña.

El presidente Chiari votó primero la ley cuando la asamblea nacional la adoptó, y el texto actual fué ligeramente modificado en lo que se refiere a los extranjeros empleados en el canal de Panamá, pues su entrada al país quedará sujeta a los tratados celebrados.

La ley suscitó gran resentimiento en ciertos círculos.

Indemnización a una dama brasileña

Paris.—El tribunal correspondiente ordenó hoy que se pague a la esposa del doctor Washington Luiz, presidente electo del Brasil, la suma de 60.000 francos, como compensación de los perjuicios que le ocasionó, hace algunos meses, un ómnibus que la lastimó en momentos en que, en compañía de su esposo, paseaba por los Campos Elíseos.

Negociaciones para la unión con Rumania

Bucarest.—Se entiende que en esta capital se están realizando negociaciones personales a fin de hacer posible la unión de Rumania y Hungría bajo el cetro del rey Fernando.

Una delegación de aristócratas húngaros, cuya principal figura es el conde Nicolás Branffy, está negociando el reajuste de los intereses mutuos que envolvería tal unión.

En los círculos pelatinos rumanos se ve con bastante agrado este proyecto, más aún teniendo en cuenta que el gobierno no pudiera estar directamente interesado en el mismo, por lo que la unificación representaría en la enojosa cuestión transilvana y por el afianzamiento de Rumania en Besarabia.

A pesar de este optimismo, los políticos judan de que sea posible en la actualidad llevar a buen término el proyecto de que se trata, no sólo por las dificultades inherentes a una negociación de tal naturaleza, sino también por la firme posición que ocupan los nacionalistas en Hungría.

Aviadores españoles en Dinamarca

Malmoe.—La Comisión técnica española, presidida por el infante don Alfonso, ha visitado la fábrica de aviones de Rohrbach, cerca de Copenhague.

Hoy se espera la llegada a Malmoe de la mencionada Comisión, que visitará la sucursal de las fábricas Flyg Industry, especializada en la construcción de aviones tipo Junkers.

Los diarios hablan de pedidos eventuales del Gobierno español a las fábricas mencionadas.

Centenario de Beethoven

Budapest.—Con ocasión del centenario de la muerte de Beethoven se han celebrado fiestas conmemorativas. Entre dichas fiestas figura la inauguración de un monumento al genial músico en el parque del castillo de Mortonsvar, en el que Beethoven fué huésped varias veces de la familia Brunnwicks.

Costea el monumento el actual propietario del castillo. Con motivo de la inauguración se celebrará un gran concierto filarmónico.

El Gobierno alemán derrotado

Berlín.—En la sesión de ayer en el Reichstag, los demócratas, socialistas, comunistas, y la mayoría de los populistas han rechazado en segunda lectura los párrafos del proyecto de ley gubernamental relativo a la protección de la juventud contra el comercio de publicaciones obscenas.

Al conocerse el resultado de la votación los comunistas reclamaron la dimisión del ministro del interior.

Las aceras deben de reponerse

No es muy costoso lo que vamos a solicitar de la Corporación Municipal, pues se reduce tan sólo a invertir unas cuantas pesetas en beneficio de los transeúntes.

El pavimento de las aceras contiguas a la Escuela de Artes Industriales están en un estado de deterioro tan deplorable que el pobre mortal que tiene necesidad de pasar por ellas, está propenso a caerse con las consecuencias.

Están en intervalos tan destrozadas, que suponen un serio peligro para los viandantes.

Si el señor alcalde atendiera un ruego tan sencillo como éste, le quedarían reconocidísimos numerosos vecinos.

Ya llegó

a buen precio, el AJONJOLÍ que se esperaba en el establecimiento de comestibles de GABRIEL CARVAJAL LOPEZ Ramba de Alfareros, 6.

Vientos y tríos intensos

El día anterior que se dejó sentir con cierta placidez, terminó de forma huracanada y con un frío intenso.

Hizo de las suyas el viento, destruyendo parte del arbolado del Parque.

Hubo algunas embarcaciones que sufrieron deterioro.

También el aire huracanado arebató varios gallineros.

En la calle de las Tiendas varias muestras salientes desaparecieron a los impulsos de Eolo.

También se desprendieron varios cables, sin que por fortuna ocurrieran desgracias.

Para vestir con perfecta elegancia

La sastrería Inglesa

El clamor de los vecinos

Llamamos la atención del señor alcalde para que atienda un ruego que satisfaría a todos los viandantes que tienen que utilizar la acera derecha de la calle de Sebastián Pérez.

Donde existía el establecimiento «La Verdad», que se incendió, han quedado las puertas metálicas en tan malas disposiciones que el que por allí transita se encuentra con el riesgo de romperse la cabeza.

¿No se podría obligar al propietario a que remachara hacia adentro esas puertas determinadas?

Cuestión es esta que el señor alcalde debe de evitar, dando las órdenes oportunas para tranquilidad de los viandantes.

Bar Victoria

Se sirven ponches. Especialidad en tapas y bebidas de las mejores marcas. GRANADA NUM. 2

Sastrería Inglesa. La de corte inglés legítimo, Paseo del Príncipe 29

Tripas de buey y de cerdo Se ha recibido una nueva remesa

La Equitativa - MARIANA, 1

Casa Ros

Camisería, Perfumería, Juguetería y novedades últimos modelos en chalecos de fantasía, gran surtido en géneros de punto, carteras, bolsos para señoras y artículos de viaje.

Antes de comprar visitar esta casa y os convenceréis. Príncipe 23.

Las tragedias del mar

Comunican de Pontevedra, que salieron la tarde anterior con el propósito de pescar la sardina, los marineros Marín Pascual y Fernández Pascual Diaz.

En alta mar, sorprendióles un temporal haciendo zozobrar la embarcación que llevaban.

Han sido hallados a otro día los cadáveres de los infortunados pescadores, y también los restos de la embarcación que se estrelló contra las piedras.

La lengua galaica

Ha sido designado para representar en la Academia de Galicia, el canónigo don Santiago Amor Ruibal.

Dicho prelado tiene importantes obras de teología traducidas en diferentes idiomas.

Los temporales en Melilla

Cablegrafían de Melilla que se ha desencadenado un furioso temporal en aquella costa, que ha puesto en inminente peligro a las embarcaciones allí fortalezadas.

El vapor correo que no pudo zarpar para buscar refugio en Chafarinas ha estado en inminente peligro.

Los golpes de mar son tan intensos que han arrasado varios trozos de escollera.

Pequeñas embarcaciones pesqueras han sufrido varios deterioros de consideración.

Se recuerda este temporal igual al que ocasionó la pérdida de la guita Titán.

NUEVO VULCANO - Ferretería de José Rodríguez Gil

Alambres belgas galvanizados para parrales a precios como ningún otro Almacén.— Máquinas sulfatadoras.— Legones marca R. H. a 10 pts.— Azadones marca R. H. a 11 pts. No encontrarán calidad ni precios tan ventajosos. Entrega inmediata.

Lea V. el "Diario"

Cuellos piel forma Renard a 11'25 pesetas. Chalecos punto fantasía para caballero a 6 pesetas. Camisetas punto inglés para señora a 2'60 pesetas. Toreras punto inglés para señora a 2 pesetas. Holanda «Rio de la Plata» buena calidad a 10 pesetas pieza. Precio fijo. Espléndidos regalos a los compradores. Venta de regalos todos los sábados

CRISTALERIA Manuel Ibáñez

Instalaciones de CRISTALES PLANOS a domicilio, es la casa que más barato vende. Vidrios impresos en varios dibujos, muselina, esmerilados y colores, cristales para parabrisas de autos y de faros. Calle de las Tiendas, 18.

NODRIZAS

Tomar el «Tesoro de las Madres». Aumenta y mejora la leche. Venta: Farmacias y Droguerías

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

«El Río de la Plata»

Primeros años en ALMERIA para tratar de CALZADONAS

La casa de las novedades para vestidos y abrigos de señora. Grandes existencias en Colchas de seda bonitas y muy baratas. Gabanes confeccionados. Refajos de punto para señoras a 3'90 pesetas. Llavilla para vestidos a 45 céntimos metro.

Tenemos las mejores artículos de Pañería para trajes y Gabanes de seda, etc.



De la Gaceta

El periódico oficial inserta en su último número, una disposición prorrogando hasta el día 31 de enero la información abierta sobre la reforma al libro segundo del Código de Comercio.

El suceso del Maxim

En el Ministerio de la Gobernación se ha facilitado a la Prensa una nota relativa a los sucesos desarrollados en el cabaret Maxim.

En esta nota se dice, que los detenidos son don Miguel Gardenu, de 84 años, propietario, y su hermano don Joaquín, de 26, teniente de Artillería, como supuestos autores de las lesiones que sufre el guardia Dionisio San José.

En el asunto interviene el Juzgado militar.

Despacho presidencial

A primeras horas de la tarde, despacharon con el Presidente del Consejo los ministros de Gobernación y Trabajo, y con el Presidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo.

Ultimamente celebró una extensa conferencia con el Presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Homenaje a Yanguas

Madrid.—El próximo domingo está anunciada la visita del ministro de Estado señor Yanguas a Jaén.

El objeto de su viaje, es aceptar la invitación de que ha sido objeto, y dar una conferencia sobre el momento político actual.

Además le será entregado un soberbio bastón como homenaje a su brillante actuación.

El aumento de la recaudación

Madrid.—En el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota en la que acusa un ingreso en la recaudación con un aumento en igual mes del año anterior de dieciséis millones quinientos noventa y cuatro mil, quinientas veinticuatro pesetas.

De esta relación de ingresos está excluida la que corresponde a Aduanas.

El temporal de nieves

El rápido de Andalucía que salió esta mañana de Madrid, tuvo que regresar desde la estación de Cerecedilla para tomar otra vía de enlace.

Las nevadas de la noche anterior han sido tan intensas que han obstruido todo el tránsito hasta dicha estación.

Labor de Enseñanza

Madrid.—La Dirección de enseñanza, ha creado cuarenta y dos escuelas unitarias para niños y sesenta y tres unitarias para niñas.

Además ha aprobado la creación de treinta y tres escuelas mixtas a cargo de maestros y tres mixtas a cargo de maestras.

Conferencia de Sotelo

Madrid.—Del trece al quince marchará a Sevilla, el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo con objeto de dar una conferencia sobre cuestiones económicas en el Circulo Mercantil.

Homenaje a Primo de Rivera

Madrid.—Para la segunda quincena de Diciembre, está

Noticias y sucesos

Flejes

Muy adecuados para bauls. Se venden una gran cantidad. Informarán en la Administración de este periódico.

Especias molidas

Las mejores, y más frescas se venden en el establecimiento de ultramarinos de Mapuel Montes Tenorio, Mariana 1.

Se necesitan

Buenas oficiales sasresas y costureras. Fábrica Impermeables.

Mordido por un perro

La Guardia municipal ha presentado en la Comisaría a la niña de nueve años Antonia García Barriado, la que el día anterior fué mordida por un perro de la propiedad de María Miralles Hernández.

Aparece el arma homicida!

La Guardia municipal ha presentado en la Comisaría un revólver marca «Velodop», que decíamos ayer se disparó solo en las inmediaciones de la rambla de San José.

Transferencia

El Ayuntamiento de Alboloduy ha enviado para su aprobación una transferencia de crédito del nuevo presupuesto.

El Ayuntamiento de Padules ha enviado un edicto en igual sentido.

Para reclamaciones

En el Ayuntamiento de Almería se ha expuesto al público para oír reclamaciones el presupuesto del nuevo ejercicio.

Igual hace el Ayuntamiento de Huércal Overa, y los de Somontín, Alcóntar, Olula del Río y Carboneras.

Presupuesto carcelario

El alcalde de Almería, ha enviado un edicto para su inserción en el periódico oficial, invitando a una reunión a todos los alcaldes del partido judicial, para proceder a la confección del presupuesto carcelario del nuevo ejercicio.

Aprobación de cuentas

El Ayuntamiento de Almería ha enviado a la Sección de Rentas Públicas, las cuentas rendidas durante el primer trimestre del ejercicio semestral del presente año.

El libro de ventas

La Administración de Rentas Públicas envía al periódico ofi-

cial un edicto, para que se provean del libro de ventas y operaciones, con arreglo a las modificaciones establecidas en el último real decreto.

Junta del Censo

Se han constituido las Juntas municipales del Censo en los pueblos de Abia y Ocaña.

Complicado

Se ha acercado a nuestra Redacción el industrial don José de la Rosa Jiménez, dueño de la posada, «Virgen del Mar», manifestando que la noticia que publicamos sobre reclamación de unos sacos no ha ocurrido el hecho en su hospedería, habiendo acaecido éste en la posada de «La Mar».

Queda complacido.

Suplente

se necesita para el reparte de este periódico.

Taller de Carpintería Mecánica

Juan Gómez Guerrero

Granada, 65.—Almería. Se hacen puertas, ventanas y toda clase de trabajos para construcciones de casa, muebles finos, precios sin competencia, se garantizan los trabajos, pidan presupuestos.

Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron asistidos en este centro los individuos siguientes:

Antonio Cortés Rodríguez de síntomas de afección.

Juan Terol y Nicéforo Sanchez, de heridas contusas en las manos en accidente de trabajo.

Raimundo Segura, de hernia inguinal derecha.

Farmacia de Nuestra Señora de los Dolores

Bien surtida y atendida siempre por su dueño

Juan Salvador Martos

Servicio esmerado y económico Real, 37

Vestirse siempre en casa Bedmar sastrería inglesa

De la provincia

Vende la cabra y se tragea

Pedro Versguas Muñoz, que hasta ayer todos los vecinos de Cantoria lo tenían por un pacífico vecino, ha perdido la estimación general, toda vez que en medio de dos civiles cruzó el pueblo con dirección al Juzgado, y es lo que se decían ¡por algo será!...

Dicho individuo, que le había dado el tuflido de que podía adquirir una cabra de un vecino a muy poco precio, puso su plan en acción y escapó al corral en ocasión en que el dueño se encontraba ausente y arreó con el pobre ruminante.

Fué al vecino pueblo de Albox, vendió la cabra y con el producto de la venta se «mercó» unas botas, una gorra y una bandana; pero no contaba con la huésped o huéspedes que, transformados de Guardias le amargaron la existencia, poniéndolo a disposición del Juzgado para que luzca las botitas en la cárcel.

¡Vaya con el castellano!

En el vecino pueblo de Vera caminaba tranquilamente sobre un bruñido «platero» de cuatro pies y seguido de otra «platera», el castellano Ubaldo Torres Rodríguez, el cual al divisar a los «civiles», hubo aqello de «mirusté» «compadres» que yo «zoý» «shora» «honrao».

La benemérita que sabe la brillante hoja de servicios del castellano, le requirió la documentación de los dos cuadruplicados «plateros», y como no los presentara lo condujo a la presencia del señor Juez por si acaso no es muy legítima la procedencia.

Dicho individuo es un admirable cuatrero, y en la actualidad se halla procesado por robo y amenazas de muerte. No es mala del «to su conducta», y así exclama Ubaldo: «¡Me cachi en los mengues!» «Será mi sino estar siempre en compañía de los compadres».

Por desacato

La Guardia civil de Illar ha detenido al vecino de dicho pueblo, Juan Alcaraz de las Heras, que estaba reclamado por las autoridades de dicho pueblo, por desobediencia y desacato.

Los automóviles

Ha sido denunciado por la Guardia civil el puesto de Albalá que hacía servicio de carreteras, la camioneta número 787, por infracción del Reglamento.

También ha sido denunciado por la de Berja el auto número 243 de esta matrícula, por igual causa que el anterior.

Pastoreo abusivo

En Sorbas han sido denunciados los pastores, Juan Alpáez López y Pedro Mañas Cabezas, por encontrarlos en propiedad ajena, apacentando ganados.

TAURINAS

La comisión creada para estudiar y proponer la manera de reducir el riesgo de los caballos, ha celebrado una reunión. En ella, y por unanimidad, se acordó abrir un concurso hasta el día 31 de Enero próximo, para presentación del aparato, la memoria correspondiente, explicando la forma de construirlo, empleo, etc.

Serán preferidos los aparatos que tenga facilidades para ponerlo y quitarlo.

Los concursantes habrán de recoger un volante en la Dirección General de Seguridad, y con éste hacer el depósito del aparato en la plaza de toros de Madrid.

La Comisión seleccionará cuantos aparatos reúnan, a juicio de ésta, las debidas condiciones, y más tarde se probarán en una o varias corridas.

Cuantos aparatos sirvan serán admitidos y no se darán exclusivas. Los ensayos comenzarán en las primeras novilladas que se celebren en la plaza de toros de Madrid.

La empresa de toros de Sevilla ha adquirido para inaugurar la temporada el de Resurrección ocho toros de don Antonio Flores. También para las corridas de feria de Abril, han contratado seis astados de cada una de las vacadas de Santa Coloma, Villamaria, Miura y Murube.

En Córdoba y en la Venta de Vargas, se celebró, el pasado domingo, un banquete en honor del diestro cordobés Zurito, al que asistieron cerca de 300 comensales.

Presidió el banquete el famoso extorero «Guerrita», y le acompañaron el alcalde y el presidente del «Club Guerrita». Ofreció el banquete el conocido crítico taurino don Luis de Morenas.

Zurito, en breves palabras, agradeció el homenaje, prometiéndolo arrimarse más aun en la próxima temporada.

Como el homenajeado goza de generales simpatías, reinó una extraordinaria animación. CAÍRELES

La Plaza de las Flores

Convéncete lector, Almería progresa, pero al hacerlo deja algo por desollar y es que acostumbrados como estamos a desollarlos vivos y a ejecutar la misma operación con los forasteros, en toda obra emprendida, buena o mala, se aplica el desollamiento. No faltará quien al ver la Gloria de San Pedro o de Sartorius, se muera de rabia contemplando la idea de partorre que ha presilido en su confección, precisamente porque entre los críticos alabar a un alcalde o a un inspector de Policía urbana, que debía llamarse «inspector de ornato», les ha de parecer pecado capital. Pero yo que sigo el consejo de Sancho, llamando a cada cosa por su nombre, no puedo menos de loar al señor Rovira y al señor inspector, por el acierto con que obran y los patrióticos fines que persiguen.

Pero esta linda plaza, cercana a su hermana mayor del Mercado, está pidiendo para su ornato cuatro o seis casetillas para la venta de flores. Esta idea me la ha sugerido un botones de casa de Mateos y un guardia de servicio que, como hombres cultos y de refinado olfato, piden saborear el delicioso aroma de las hermosas hijas de Ceres y de Pomona (ques no sé de quien son) y embalsamar su aliento con el efluvio de partículas olorosas.

Supongo que el digno alcalde de nuestra capital pensará como yo y esos beneméritos almerienses, y propondrá a los ilustrados ediles y demás consejeros áncicos establezcan en Almería lo que ya hace un siglo habrían establecido todas las capitales españolas incluso el desdichado pueblo de Algarrobbilo.

Pase que por tradición se empeñen algunos en mantener la aristocrática y bella rosa al lado de la humilde chirivía, que humillen al jacinto al codearse con el apio y que amantes de la fraternidad universal tomen decidido empeño en probarnos que todas son plantas y brotan de la tierra; no pienso discutir, aunque en eso de fraternidades no me convencen pues hasta los hombres somos hermanos muy diferentes. Pero yo, contando con el buen gusto de las floristas, que al tratar con plantas finas, no quieren ser verduleras y ansian vivir en su círculo, empuño mi lanza o mi lira y luchando o cantando pido del señor alcalde el transporte de las vendedoras de flores a la Plaza de San Pedro y la retención de esas predilectas niñas de la Naturaleza que viven hoy en confusión caótica y concupiscente, con plantas bastas y hediondas.

Con esta reforma tendrán mayor anchura las vendedoras del Mercado y estarán en su puesto las floristas; es una reivindicación de derechos que nadie puede establecerla mejor que un abogado.

Después de esta súplica que hago en nombre del Botones de referencia, tengo que dirigir otra en nombre mío, y es el traslado del Bar o aduar morisco de la calle del Obispo Orberá a una plaza como la Puerta de Purchena etc., primero por dejar amplia la hermosa vía que conduce al mercado y segundo, porque mi espíritu cristiano se revela contra esos toldos y cajones viejos, detrás de los cuales surge un israelita bondadoso y avaro, un moris-

Antigua y acreditada clínica dental y Laboratorio

de Protosis

de don Toribio Alvarez Garcia

Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes.—Construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el médico y cirujano don Toribio Alvarez Rodrigo.—BOULEVARD del PRINCIPE, 55.
Esta Clínica estuvo durante muchos años instalada en la Plaza de Salmerón, número 1, lo que se hace público para conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que aún no tenga noticias de este cambio de domicilio.

GARAGE SILVA

34 cocheras con luz a 20 pesetas. Cabida para 125 coches con labaderos. Santos Zárate, 2 y San Leonardo, 1.

Las calles alientes al Parque

No sabemos si es competencia del Ayuntamiento o de la Junta de Obras del Puerto; pero es lo cierto que todas las calles adyacentes al Parque se encuentran en un estado tan deplorable, que no cabe más.

Además del peligro que suponen para los que transitan, existen depósitos de materias fecales y animales en estado de descomposición, que suponen un serio peligro para la salud.

Sea una Entidad u otra la llamada a corregir esto, deben de efectuarlo, en bien de la salubridad pública.

Ciclista

La bicicleta AUTOMOTO es la que por cuatro veces consecutivas ha batido el record de la vuelta a Francia de un recorrido de 5.707 Kilómetros.

AUDIENCIA

Sentencia absolutoria

La Sala primera de la Audiencia provincial, ha dictado sentencia absolutoria, en la causa que por el delito de injurias se seguía a instancias del Inspector provincial de Higiene, contra José Mayorga de la Rosa. La defensa a cargo del abogado don Antonio Villegas Murcia.

PANIFICADORA MODERNA

Especialidades en rosos de aguardiente, tortas de manteca, riquísimas magdalenas, pan de azúcar, mantecados de limón y bollos de almendra. Pan de lujo y de todas clases. Castellar, 10.

Espectáculos

En Hesperia

Función para esta noche a las nueve y cuarto. Programa de cine: «La mujer del centauro», (7 partes).

En Variedades

Función para esta noche a las nueve y cuarto. Programa de cine: «Cumpleaños del nene», (2 partes) y «Por derecho divino», (6 partes).

Grandes Almacenes de S. José

VIANA y RODRIGUEZ S. en C.

Calle de las Tiendas, 15 y Azara, 2

Tejidos y Novedades del País y del Extranjero

En estos Almacenes se ofrece al público un inmenso surtido en géneros y confecciones de la presente estación. Se ofrece también una partida importantísima de pañería de clase superior a 45 pesetas traje de caballero. Alfombras de terciopelo a 4 ptas. 50 cts. y una partida de colchas de piqué desde 5 pesetas. Todas las semanas recibimos de nuestra casa de Barcelona muchísimos géneros de ocasión. ¡Visiten estos Almacenes!

Folletón del DIARIO (19)

La ciega ventura

crecen la venta de papel o realizan las operaciones encargadas, y no falta algún desgraciado que ilusoriamente compra títulos, con afán de ganancia, que en breve representarán su ruina.

El día que referimos, Fernando, cumpliendo las órdenes de su tío, se hallaba adquiriendo francos, que después de una guerra habían sufrido gran depreciación.

Nuevos empréstitos de naciones aliadas, extensos territorios vendidos en las colonias, tributos sobre objetos suturarios prometían la inmediata elevación de valor, haciendo del franco la antigua y sana moneda francesa.

Moneda española adquirida en Casas de cambio, serviale elemento de canje, logran-

do por un pequeño paquete adquirir títulos de prodigioso valor. Era un «chantaje» preparado por algunos banqueros ante la desconfianza del público y las nuevas del retorno al valor efectivo de la moneda depreciada.

Entre aquel aluvión de expendedores y demandantes Fernando se abrió paso y acompañado de dos corredores amigos pudo lograr las adquisiciones deseadas.

Terminada su misión, abandonó la Bolsa y un taxi se encargó de conducirlo a su Casa de Banca, donde había de rendir cuentas probando el deber cumplido.

Con gran extrañeza supo que el Duque de Sainte Monchétte había abandonado la Casa de Banca, dos horas antes de su llegada. Buscó en el Palacio inútilmente, y pasando por su imaginación la idea de algo grave que alterase la vida cotidiana del noble, se encaminó precipitadamente hacia el Barrio Latino y al dulce rincón de Sainte-Hélène.

El espectáculo ofrecido ante su vista fué desolador. En

blanca caja orlada de flores, con corona de azahar en la frente y un pequeño rosario entre los yertos dedos, yacía el cuerpo de la bella Georgina, la ideal sultana que fascinara sus ojos y estremeciera su organismo.

Dábanle guardia sus hermanos, lloraban ante un núcleo de fringidos sentimentales el Duque y Georgina.

Tiene la muerte tal influencia sobre el organismo humano, anonada en tal forma la ideal del «no ser», que sin la esperanza en un más allá, nos provocaría espanto la presencia de un muerto.

La plácida sonrisa que se dibujaba como signo de cesación de sufrir, la inmovilidad de la estatua que presenta el hombre piedra, los ojos caídos como prueba de laxitud nerviosa y fatiga cerebral y esos labios entreabiertos, blanquecinos o manchados de sangre que parece demandan la plegaria, anulan el espíritu y enervan el entendimiento.

Fernando lloró... alma grande, supo calcular el dolor de su pariente; la representación de

la falta de su tío volaba al cielo y trocábase en angel tutelar la que había sido joven seductora, substraen de vida, emblema de energías.

La farsa social que acompañaba hasta la tumba no faltaba allí; vecinas criticonas arrojaban puñaditos de flores sobre aquél cuerpo virgen, aduladoras ensalzaban la hermosa y conocidos méritos de la difunta; otras repasaban detenidamente la casa y los objetos como tratando de hacer un inventario, y no faltaba quienes mirando al Duque y Georgina narrasen en secreto la vida y milagros del título francés.

Tras horas de angustia, que interminables parecen, se aleja el ser querido de la casa y entrégase al seno de la madre tierra el cuerpo más amado, los labios más besados, ojos los que constituían nuestro embeleso. Más cariñosos que los hombres la Tierra abraza nuestro helado cuerpo y hace brotar las flores en las tumbas.

Al salir de Sainte-Hélène, llevando la muerte en el alma, encontraba el Duque la pléthora vital parisiña, el mundo de los

que hablan y se agitan olvidados de los que enmudecieron y descansan.

Pero el banquero se debe a la Banca y Fernando, pasados los primeros momentos, dió cuenta a su tío de los valores adquiridos.

Conocida la cotización extraordinaria que había realizado el Duque, no faltó quien anunciara su próxima ruina y banqueros que censurasen su proceder porque si la Casa claudicara originaría la inmediata quiebra de otras muchas, que se hallaban con ella en íntima conexión.

El señor de Sainte-Monchétte, con el dolor en el alma y sin preocupaciones financieras, aguardó los acontecimientos.

La soledad

Es propio de las almas fuertes buscar la soledad después de los desengaños y sinsabores de la vida, alejándose de esa mascarada que llamamos mundo y privándose una temporada de representar papeles involuntarios.

Mil veces habreis sentido ansias de reir delante de un hin-

chado y ridículo señor, y, no obstante, por rurbanidad habeis refrenado vuestra alma, contrariando vuestros deseos; otras hubiésteis llorado si la presencia de algún impertinente no hubiera obligado a presentáros jovial y decidido.

Estos sinsabores que la soledad origina ha motivado los viajes de novios, que pasan su luna de miel lejos de la patria para librarse de visitas molestas.

Hallábase el Duque de Sainte-Monchétte hastiado de pesames y por ello abandonó París, buscando en los campos de Saint-Etienne la ansiada tranquilidad. Fernando quedó encargado de la Banca y por ende cargado de responsabilidades; no obstante estaba obligado a mantener activa correspondencia con el Duque y avisarle al menor desagradable incidente que ocurriera.

Imitando a los poetas románticos, diremos que, cuando el rubio Febo culmina los montes orientales esparciendo los primeros rayos que doran las cumbres más elevadas y las mayores altitudes, la vida se

despierta en el campo con el gorgojo de las aves, el canto de los gallos, el arrullo de las palomas y las trovas de los labradores.

La caza es el recreo propio en montaña y llanura, y se hacen más sonoros los disparos en la angusta soledad de los desiertos.

Pero si bajo el punto de vista del descanso del campo es apreciable, no deja de presentar múltiples inconvenientes, como son: la abundancia de insectos, la insensatez de los rusticos y la carencia de multitud de elementos indispensables a la vida cómoda y regalada.

El retraimiento y la existencia entre riesgos producen las tres «en: embudo», embrutecido y envejecido», sin embargo el hombre laborioso halla en las interminables horas del hastio medios para levantar ciencia, y tiempo para digerirla.

Los baños de sol, la respiración de un aire puro, saturan de energía nuestro organismo, y la serenidad de los cielos, el murmurar de las aguas convidan a la imaginación más obtu-

